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Tizedik alkalommal tartották meg konferenciájukat a Táj 
néma kiáltása címmel az ország önkormányzati megyei, 
megyei jogú városi, fôvárosi, fôvárosi kerületi, társult te-
lepülési, települési, nyugdíjas – és kormányzati – terüle-
ti – fôépítészei. Eddig minden évben olyan települések 
hívták meg a fôépítészeket, ahol „mindig történik vala-
mi”, érdemes odafigyelni az eredményeikre, kellemes épí-
tett és természeti környezettel, kiemelt értékekkel ren-
delkeznek. Így 1996-ban Vácott, 1997-ben Debrecenben, 
1998-ban Gyôrben, 1999-ben Tokajban, 2000-ben Nagy-
kanizsán, 2001-ben Gyulán, 2002-ben Pécsett, 2003-ban 
Érden, 2004-ben pedig Sümegen rendezték meg a konfe-
renciát.

Az elmúlt évek során az 
Országos Fôépítészi Konferen-
cia több szempontból foglal-
kozott már a településekkel. 
Ezt a munkát folytatta a tize-
dik konferencia Dobogókôn, de 
a korábbiaktól eltérô megkö-
zelítésben, a település és a táj 
viszonylatában. A település és 
a táj viszonya ebben a különle-
ges adottságokkal rendelkezô 
községben kiemelt jelentôségû. 
Dobogókô jövôje többek között 
azon múlhat, hogy a táj és a 
település egyensúlyban tud-e 
maradni, miközben turiszti-
kai-idegenforgalmi oldalról 
fejlesztést igényel. A sokrétû 
feladatban minden települé-
sen komoly szakmai munkát 
vállalnak, illetve kell vállalniuk 
a fôépítészeknek, de a ható-
ságnak és az önkormányza-
toknak is. 

A mintegy 200 résztve-
vô közül nyolcvanan voltak a 
fôépítészek, emellett a kistér-
ség polgármesterei, építés-
hatóságok vezetôi, a szakmai 
hivatalok vezetô munkatársai, 
a szakmai társadalmi szerveze-
tek képviselôi – MÉK, MÉSZ, 
MUT – tervezôk és szponzo-
rok vettek részt. A megyék, a 
megyei jogú városok, a fôvá-
ros, a fôvárosi kerületek nagy-
részt alkalmaznak fôépítészt. 
A többi település, a városok 
és a nagyközségek, községek 
fôépítészeinek változását nap-
rakészen nem lehet nyomon 
követni, hiszen igen sokszor a 

településrendezési terv készí-
tésének idejére alkalmazzák 
a fôépítészt. A városok mint-
egy 60 százalékában van fôépí-
tész. Az önkormányzati fôépí-
tészek száma 2005. augusz-
tusában összesen körülbelül 
340 fô volt, beleértve a megyei, 
megyei jogú városi, fôvárosi, 
fôvárosi kerületi, települé-
si, társult települési (kistér-
ségi) fôépítészeket. Ebbôl az 
eseti megbízottak száma igen 
magas, mintegy 60 település 
a rendezési terv készítésének 
idejére alkalmaz fôépítészt.

Részt vett a konferenci-
án Kolber István tárca nélküli 
miniszter, Szabó Imre, a Pest 
Megyei Közgyûlés elnöke, a 
Pest Megyei és a Regionális 
Területfejlesztési Tanács elnö-
ke és Hadházy Sándor, a tér-
ség országgyûlési képviselôje, 
Visegrád polgármestere is.

Az elsô napon a környék-
ismertetô séta alkalmával a 
résztvevôk megismerték a 

Manréza Központ egyes épü-
leteit, azok múltját, Dobogókô 
természeti-táji adottságait. A 
második napon a konferenci-
át köszöntötte Havelka József, 
Pilisszentkereszt polgármeste-
re és B. Nagy Helga, Pilisszent-
kereszt fôépítésze. A védnökök 
nevében Fegyverneky Sándor, 
az Országos Lakás- és Építés-
ügyi Hivatal építésügyi elnök-
helyettese tartott köszöntôt.   

Philipp Frigyes, Vác város 
fôépítésze, az elsô konferencia 
kitalálója és szervezôje „Elôre-
mutató visszatekintés a kilenc 
fôépítészi konferenciára” címû 
elôadásában az emberi élet-
szakaszokhoz hasonlította az 
eddigi konferenciákat. Most 
az iskolás korban vagyunk. 
G. B. Shaw gondolata – „Kép-
zeld el, amit kívánsz, kívánd, 
amit elképzelsz; teremtsd 
meg, amit elképzelsz” –, e váci 
mottó vezérelte a kilenc évet: 
volt cél, kellô akarat és erô. 
Mindez persze nem jöhetett 

volna létre az életszakaszok 
fontos kapcsolatkörei nélkül: 
az „anya” (Pap Klára), a „szü-
lôk” (Fôépítészi Kollégium), a 
„család” (a fôépítészek) és a 
„szomszédok” (önkormányza-
tok, kamara, minisztériumok) 
nélkül. Köszönet illet minden-
kit, különösen az eddigi ren-
dezô városokat és fôépíté-
szeiket.

Eltér István, a MÉK elnöke 
átadta Virányi Istvánnak, az 
Országos Fôépítészi Kollégi-
um elnökének véleményezés-
re a MÉK kezdeményezésével 
létrejött építészetpolitikai dekré-
tumot, amely a kormány, majd 
a parlament elé fog kerülni.  

A település a táj része

Csima Péter, táj- és kertépí-
tész mérnök, egyetemi tanár 
„Település a tájban – tájépítész 
szemmel” címû elôadásában 
egyértelmûsítette: a település 
a táj része, a táj pedig a termé-
szeti és mûvi elemek együtte-
se. Majd bemutatta az Euró-
pai Táj Egyezmény általános 
tájvédelmi szempontjait: így 
a tájjelleget és tájpotenciált, 
tájba illesztést, tájszerkezetet 
és elemzését, a települési fel-
színi formákat, mindezeket pél-
dákkal illusztrálva. Az egyez-
mény tájépítészeti és tájterve-
zési elveit, a fogadókaput, a 
sziluettet, a településszegélyt, 
a tájrombolást is látványos pél-
dákkal illusztrálta. Az egyez-
mény részeként a tájtörténet, 

Település a tájban – táj a településen
Tájékoztató a X. Országos Fôépítészi Konferenciáról

(Pilisszentkereszt–Dobogókô, 2005. szeptember 14–16.)
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az értékfelmérés, az örökség-
védelem, az egyedi tájértékek, a 
vallási emlékek, a vízellátással 
kapcsolatos történelmi emlé-
kek, a mûemlékvédelem, a ter-
mészetvédelem, a világörök-
ség is a táj részei. Elmondta: 
fontosnak tartja, hogy a fôépí-
tész mellett tájépítész is legyen 
az önkormányzatoknál, továb-
bá a tájrendezési tervpályáza-
tokat is hiányolja.  

Tóth Zoltán, dél-dunántú-
li területi fôépítész, egyetemi 
tanár „Az Athéni Karták – Vízió 
a XXI. század városairól” cím-
mel tartotta meg elôadását. Az 
1933-as Athéni Karta a város-
építés talán legnagyobb hatá-
sú nemzetközi dokumentuma 
volt. A városi környezetért glo-
bális felelôsséget érzô építé-
szek sem maradhattak ki a sor-
ból, és megfogalmazták azokat 
az elveket, melyek követését a 
városok élhetôbbé, lakhatóbbá 
tétele érdekében szükségesnek 
tartottak. Az „Új Athéni Karta” 
az Európai Urbanisták Taná-
csának (CEU – Conseil Euro-
péen des Urbanistes) 1998-

ban kihirdetett dokumentuma. 
Ennek kiegészítéseként adta 
közre a CEU 2003-ban a „Vízió 
a XXI. század városairól” címû 
dokumentumot. Az elôadó a 
magyar urbanisták képviseleté-
ben, a CEU tagjaként részt vett 
mindkét dokumentum kidol-
gozásában. Az Új Athéni Karta 
2003-as kiegészítése már az 
európai városok fejlesztésével 
elérendô jövôképet is megfo-
galmazza. A célt a versenyhely-
zetben is egymást kiegészítô, 
koherens városhálózat kiala-
kításában jelöli meg.

Jeney Lajos DLA, fôépítész 
a MÉSZ nevében köszöntötte 
a konferenciát. 

Az elôadásokat követôen 
élénk vita bontakozott ki. A 
hozzászólók felhívták a figyel-
met a fôépítész és a tájépítész 
együttmûködésének fontos-
ságára. Elhangzott, hogy öt 
tényezô együttes jelenléte 
szükséges ahhoz, hogy ered-
ményt lehessen elérni: a kuta-
tás, a szakmai tervezés, a helyi 
lakosság, a hatósági- jogi sza-
bályozás és az építészeti dekla-

ráció, s emellett a táj deklará-
ciója is szükséges lenne. Sok 
példán mutatták be a hozzászó-
lók, hogy baj van: a települések 
„megeszik” az ôket körülvevô 
tájat, holott a táj volt elôbb, és 
csak azután jött létre a tele-
pülés.  

Az Év Fôépítésze 

A konferencia jelentôs 
eseményeként hatodik alka-
lommal adták át a Nagyka-
nizsa Megyei Jogú Város és 
az Országos Fôépítészi Kol-
légium által alapított az Év 
Fôépítésze díjat. Az elsôt 
még 2000-ben, az V. Orszá-
gos Fôépítészi Konferencián 
Nagykanizsán adta át a város 
polgármestere és fôépítésze, 
valamint a kollégium elnöke. 
Azóta minden évben odaítélik 
ezt az elismerést. Eddig ösz-
szesen tízen kaptak: 2000-ben 
Szilágyi István és Zábránsz-
kyné Pap Klára, 2001-ben 
Philipp Frigyes és L. Szabó 
Tünde DLA, 2002-ben Gömö-
ry János és Sersliné Kócsi 
Margit, 2003-ban Bodo-
nyi Csaba DLA és Körmen-

dy János, 2004-ben Benicz-
ky Péter (Fôépítészi Életmû 
Díj) és Sáros László. 

A tizedik konferencián 
Havelka János, Pilisszentke-
reszt község polgármestere, 
Aczél Péter, az Országos Fôépí-
tészi Kollégium elnökhelyet-
tese és B. Nagy Helga, Pilisz-
szentkereszt község fôépíté-
sze adta át a díjakat. Fôépíté-
szi Életmû díjat kapott Filippi-
nyi Gábor, okleveles építész-
mérnök, Debrecen nyugalma-
zott fôépítésze, lelkiismerete-
sen és elkötelezett felelôsség-
gel végzett évtizedes fôépíté-
szi tevékenységéért, Debrecen 
harmonikus fejlôdése és építé-
szeti arculatának kedvezô ala-
kulása érdekében kifejtett mun-
kájáért. Az Év Fôépítésze díjat 
ebben az évben Virányi István 
okleveles építészmérnök, Mar-
cali város fôépítésze, az Orszá-
gos Fôépítészi Kollégium elnö-
ke kapta meg fôépítészi pályá-
jának eredményeiért, emberi 
magatartásáért, elkötelezett-
ségéért, kitartásáért és a szak-
mai közéletben vállalt aktív sze-
repléséért.

Pályázati felhívás
Az Országos Lakás- és Építésügyi Hivatal az 1997. évi 

LXXVIII. törvény 31. paragrafusában foglaltak alapján 
meghirdeti

„AZ ÉV AKADÁLYMENTES ÉPÜLETE 2005”
címû építészeti nívódíj pályázatot

A pályázat célja, hogy feltárja, értékelje és közzétegye 
az épített környezet akadálymentesítésében elért kiemel-
kedô építészeti és mérnöki teljesítményeket; ezáltal elôse-
gítse a mozgásukban, illetve a tájékozódásban korlátozott 
emberek helyzetének lényeges javítását, a jogszabályok-
ban foglalt, ilyen célú követelmények további magas szín-
vonalú teljesítését.

A pályázatok benyújtásának határideje:  
2005. december 15.

A pályázat részletes kiírása és az adatlap megtalálható 
a www.vati.hu honlapon.

 Személyi hírek. Ruttkay Gyula közép-dunán-
túli területi fôépítész, Ybl Miklós díjas építész 
nyugdíjba ment 2005. év közepén. A Környezet-
védelmi és Területfejlesztési Minisztérium által 
1992-ben létrehozott nyolc területi fôépítészi iroda 
közül Ruttkay Gyula a veszprémi székhelyû közép-
dunántúli irodát vezette a kezdetektôl, 13 éven át, 
magas szakmai színvonalon. Nyugdíjba vonulása 
alkalmából munkáját megköszönte Borsi László, 
az Országos Lakás- és Építésügyi Hivatal elnö-
ke. Szeptember közepén Kolber István tárcanél-
küli miniszter kinevezte Mezei László okleveles 
építészmérnököt, Veszprém város volt fôépítészét 
közép-dunántúli területi fôépítésznek. Munkájá-
hoz sok sikert kívánunk!
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Kolber István, a regionális 
fejlesztésért és felzárkóztatá-
sért felelôs tárca nélküli minisz-
ter a konferencián ismertette 
a hozzá tartozó szakterületek 
aktuális munkáit, így a 2. Nem-
zeti fejlesztési tervet, az Orszá-
gos Fejlesztési Koncepciót, a 
ROP-pályázatok városrehabili-
tációs eredményeit. Beszélt töb-
bek között a kormány elé kerü-
lô építészetpolitikai deklaráció-
ról, a Nemzeti Építészeti Tanács 
felállításáról, a panelprogram-
ról, a készülô jogszabályok-
ról. Majd átadta az építési tör-
vény módosításának tervezetét 
Virányi Istvánnak, kérve, hogy a 
fôépítészek véleményezzék azt, 
amit a kollégium át is adott a 
tárca vezetôjének. A miniszteri 
ismertetést élénk vita követte. A 
fôépítészek ismételten felvetet-
ték, hogy a közterületek tulajdo-
nosaként az önkormányzatot a 
szomszédokkal azonos ügyféli 
pozíció megilleti. 

A 2006. január 1-jétôl érvé-
nyes új épületenergetikai szabá-
lyozást Zöld András professzor 
ismertette, akihez a hallgatóság-
tól sok kérdés érkezett.

A konferencia munkája ezután 
szekciókban folytatódott. A Tele-
pülés a tájban szekciót Philipp 
Frigyes, Vác fôépítésze és Tóth 
Ferenc, Tatabánya fôépítésze 
vezette, a Táj a településben 
szekciót pedig Sáros László, 
Jászberény fôépítésze és Sers-
liné Kócsi Margit, a fôváros IX. 
kerületének fôépítésze. A Konf-
liktushelyzetek – problémák 
kezelése szekció vezetôje Aczél 
Péter, a fôváros I. kerületének 
fôépítésze és Páli Zsuzsanna, 
Fejér megye fôépítésze volt. A 
szekciók ajánlásokat, valamint  
A táj néma kiáltása néven egy 

dokumentumot fogalmaztak 
meg, melyeket a konferencia a 
harmadik napon elfogadott. A 
kollégium októberben véglege-
síti és teszi közzé.

A fôépítész  
az önkormányzatokon belül

A konferencia harmadik napja 
a fôépítészi fórummal kezdôdött, 
amelyet Fegyverneky Sándor 
építésügyi elnökhelyettes nyi-
tott meg. Menczingerné Bokor 
Andrea, az Építéshatósági Szak-
mai Kollégium alelnöke, a Pest 
Megyei Közigazgatási Hivatal 
építésügyi fôosztályvezetôje a 
„Fôépítészi tevékenység az épí-
téshatósági eljárások tükrében, 
vele vagy nélküle” címû elôadá-
sában bemutatta a jogszabályi 
hátteret, a települési fôépítész 
építési hatóságot közvetlen érin-
tô feladatait, majd a dilemmák-
ról szólt, a fôépítész önkormány-
zaton belüli elhelyezkedésérôl, a 
rangról. A fôépítész elhelyezke-
désének az önkormányzati struk-
túrán belül két jellemzô változa-
ta van: vagy az önkormányzat-
hoz, a polgármesterhez tartozik 
– megbízásos viszony –, vagy 
pedig hivatali alkalmazottként a 
jegyzôhöz – köztisztviselôi lét. Ez 
utóbbi esetben szorosabb jogi 
és szakmai kötelék épülhet ki 
a hatósági feladatot ellátó épí-
téshatósági munkatársakkal. A 
kivételek erôsítik a szabályt, és 
az egyénben rejl, tulajdonságok 
lesznek mindig meghatározóak. 
Véleménye szerint a fôépítész  
karmester, aki felelôs a telepü-
lésrendezési tervek minôségé-
ért és a végrehajtás ütemezésé-
nek megtervezéséért, a beépítés 
feltételrendszerének keretjelle-
gû, az adott településre azon-
ban jellemzô jegyek meghatá-

rozásáért, az egyedi tervdoku-
mentációk minôségéért (terv-
tanács), vagyis a fôépítész jel-
lemzôje a szakmai ars poetica, 
a stílus vállalása és a rendezési 
tervekben való megfogalmazá-
sa is. A fôépítész a karmester, 
az építési hatóság a zenekar, aki-
nek végrehajtó feladatköre van, 
felelôs az ütemezett végrehajtás 
bonyolításáért, az építési folya-
matok jogszabályi keretek közt 
tartásáért, a fôépítészi látásmód 
gyakorlatba való átfordításáért. 
Kitért az önkormányzati tervta-
nácsok fontosságára is. A vita 
során ismételten felvetôdött, 
hogy a fôépítész tervezhessen-
e saját településén. Az elôadó-
úgy vélte, hogy ebben az eset-
ben konfrontálódnia kell, ha ter-
vez. Ahhoz azonban hogy tervez-

zen, karakán építési hatóságra 
van szükség, továbbá ezeket a 
terveket a következô szintû terv-
tanács elôtt kell bemutatni (te-
rületi tervtanács).

A konferencia kollégiumi 
póttagokat is választott Csé-
falvay Gyula, Eger, Schreffel 
János, a fôvárosi XI. kerület 
és Stifán Sándor, Csongrád 
megye fôépítészének szemé-
lyében. Berényi András, a fôvá-
ros IV. ketületének fôépítésze 
visszalépett kollégiumi tag-
ságából, neki megköszönték 
eddigi kiváló munkáját.

A következô helyszín: 
Túristvándi

A konferencia vándorzászlóját 
Lakatosné Sira Magdolna Túrist-
vándi polgármester nevében 

Filippinyi Gábor és Virányi István a kitüntetett fôépítészek,  
háttérben a konferencia vándorzászlójával (Fotó: Sáros László)



ÖN • KOR • KÉP 2005. október28

A Podmaniczky-díjat azok 
kapják évrôl évre – maximum 
évente 15-en –, akik hivatali 
munkájuktól függetlenül, vagy 
azt túlteljesítve jelentôs munkát 
végeznek Magyarország épített 
öröksége megismertetése, meg-
szerettetése, megóvása érdeké-
ben. A díjat a Város és Faluvé-
dôk Szövetsége (Hungaria Nost-
ra) Választmánya ítéli oda, s a 
tagszervezetek országos talál-
kozóján adja át a kitüntetettek-
nek a szövetség elnöke.

Az 1982-ben alapított Podma-
niczky-díj 2005. évi kitüntetettjei:

Búzás Kálmán, Budapest X. 
kerület. A Pataki Mûvelôdési Köz-
pont helyettes vezetôje sok éves 
munkájáért, de elsôsorban a „Volt 
egyszer egy Casino” címmel ren-
dezett kiállításért és kiadványért, 
amely Kôbánya múltjának fon-
tos, központi szervezô intézmé-
nye bemutatását szolgálta.

Gönczy Ambrus, Budapest. A 
Ferencvárosi Gyûjtemény veze-
tôje, számos kiállítás és kiad-
vány létrehozója, a városrész 
hagyományainak, értékeinek fel-
tárásáért, bemutatásáért.

Dr. Margócsy József, a 80-
as éveinek végén járó kivá-
ló helytörténész Nyíregyháza 
múltjának, értékeinek feltárá-
sáért, összegyûjtéséért.

Rosch Gábor, Budapest. A 
„városvédô fotózás” elsô csa-
patának már tagja 1982-ben, 
kitûnô helytörténész, számta-
lan újságcikkben mutatta be épí-
tészeti értékeinket, s az évfordu-
lóra most megjelent Alpár Ignác 
monográfia szerzôje, a Nemzeti 
Múzeum rekonstrukciós munká-
latainak tervezô építésze.

Fôtér szerkesztôsége, Magyar 
Televízió Rt. A Nagy György 
vezette szerkesztôség 1999 óta 
máig mintegy 255 adásban segít 
„felfedezni” Magyarországot, 
ösztönöz értékeinek megôrzé-
sére, megszerettetésére.

MÁV Nosztalgia Kft., Buda-
pest. Az 1993-ban alakult tár-
saság munkája tette lehetô-
vé, hogy a hazai vasúttörténet 
fennmaradt emlékei haszonnal 
mûködve, „megtermeljék” a 
túlélésükhöz szükséges anya-
giakat, s egyben mûködôké-
pessé tegyék a Magyar Vas-
úttörténeti Parkot, ami mára, 
rövid néhány év alatt az ország 
egyik leglátogatottabb múzeu-
mává vált.

Zoltán Alapítvány, Neszmély. 
A magyar hajózás utolsó emlé-
keinek begyûjtése és helyre-
állítása a céljuk. Birtokukban 
van már a Petôfi és a Bakony 
gôzös, a Zoltán, a legrégebbi 
magyar gôzhajó, a Kassa duna-
tengerjáró, a Lajta monitor, a 
Sopron motoros. 

Draskovics György gravíro-
zó, Nagykanizsa. Számos váro-
si emléktábla elkészítéséért, 
a városvédô munka, értékte-
remtés (térítésmentes) munka 
„ellenértékeként” kapja az elis-
merést.

Papp Zoltán Tamás építész, 
Tapolca (Sümeg és Tapolca 
fôépítésze). Tapolca és Sümeg 
helyi értékvédelmi rendelete-
iért, belvárosi rendezési ter-
veiért, városközpont megújí-
tásért, települési „értékleltár” 
összeállításáért.

Varga és Fiai Kft., Gödöl-
lô. Kôfaragó mester a család, 
s az ipar kiváló szaktudással 
szolgálja az épített környezet 
értékeinek megóvását, helyre-
állítását Gödöllôn és számos 
más városunkban.

Horváth Mária Stefánia, 
Gyôr. A gyôri gyárváros, korai 
„lakótelep” értékeinek bemu-
tatásáért, a hibás átalakítások 
elleni, azok helyreállításáért, 
kijavításáért végzett munka 
vezetôje.

Budapest XII. ker., Kiss 
János altb. u. 59. sz. ház lakó-
közössége.A Megyaszay Ist-
ván tervezte házegyüttes egyi-
kének évekig tartó helyreállí-
tása következetes végigvite-
léért, pályázati pénzek és a 
lakók mozgósításával végzett 
– elsôsorban Vargáné Szilá-
gyi Erzsébet vezette – kitartó 
munkáért.

Dr. Kálmán Alajos, Rákos-
hegy, Budapest. A Vigyázó 
Ferenc Mûvelôdési Társaság 
elnöke, a Podmaniczky–Vigyá-
zó örökség, a Bartók Emlék-
ház, a helyi víztorony megtar-
tásáért, falújításáért végzett 
munkáért.

Varga István, Komárom. A 
Monostori erôd és az újabban 
szervezetileg is hozzákapcsolt 
másik két erôd, életének szer-
vezése, a helyreállítás vezeté-
se, az idegenforgalomba való 
bekapcsolás terén végzett 
kiemelkedô munkája elisme-
réseként.

Forrás: Város és Faluvédôk  

Szövetsége

FÔÉPÍTÉSZEK AZ ÖNKORMÁNYZATOKBAN

A Podmaniczky-díj 2005. évi kitüntettjeiPapp Miklósné és Rajnai Gábor-
né vették át Havelka Józseftôl, 
Pilisszentkerszt polgármesterétôl 
és B. Nagy Helgától, Pilisszent-
kereszt fôépítészétôl. Az Orszá-
gos Fôépítészi Kollégium meg-
hívást kapott Túristvánditól, így 
a XI. Országos Fôépítészi Kon-
ferenciát ott rendezik meg.

A Hild Díjas városok kiállí-
tása különleges eseménye volt 
a konferenciának. A Magyar 
Urbanisztikai Társaság által ala-
pított díjat eddig 50 város és 
66 személy kapta meg.

A konferencia résztvevôi, 
a fôépítészek és partnereik, 
azt várták ettôl a találkozás-
tól, hogy megismerjék a tele-
pülés, a kistérség, a tágabb 
környezet adottságait, problé-
máit, hogy találkozzanak egy-
mással, kicseréljék tapaszta-
lataikat, partnereik értékeljék 
a fôépítészi tevékenységet, és 
a települések fontosnak tart-
sák az önkormányzati fôépí-
tész alkalmazását.

A fenti elvárások maximáli-
san teljesültek, mindenki nyer-
tese volt a nagyszerû szervezés-
nek, a jó programoknak, a tartal-
mas szakmai beszélgetéseknek, 
melyért köszönet Pilisszentke-
reszt–Dobogókô polgármeste-
rének, fôépítészének és minden 
közremûködônek.
Szentendre, 2005. október 5.

Zábránszkyné Pap Klára
az Országos Fôépítészi 

Kollégium titkára

A X. Országos Fôépítészi Konfe-
rencia és a Kollégium további anya-
gai elérhetôk a http://www.ornus.hu 
honlapon  X. ORSZÁGOS FÔÉPÍTÉSZI 
KONFERENCIA cím alatt és a VÁTI Kht. 
közhasznú honlapján http://www.vati.
hu HIRDETMÉNYEK – FÔÉPÍTÉSZEK 
alcím alatt, a TERPORT portálon.

A rovatot szerkesztette: Zábránszkyné Pap Klára




